

# 未来，合肥地铁 车内车外将四季如春

## 探访地铁1号线机电系统安装 站内将全年保持最舒适的25℃

□ 檀勇 李丽媛 记者 宁大龙

日前，轨道1号线悄然进入机电系统工程安装阶段，包括通风空调、给排水及消防、动力照明、电扶梯、屏蔽门等几个专业在内的机电系统将同时安装。未来，这些机电到底能给地铁站带来啥变化？昨日，市场星报、安徽财经网记者来到1号线施工进度最快的葛大店站进行探访。

### 未来：地铁站将“恒温”25℃

据悉，合肥轨道交通1号线机电系统工程投资总额6.4亿元，全线共分7个机电安装标段，最大标段4站4区间，最小标段2站2区间。

在地铁1号线葛大店站现场，记者看到，目前该站的通风系统和排水系统等一些机电系统已初显雏形。现场负责人告诉记者，机电系统在轨道交通建设运营中处于很重要的地位，好比人体的血液、呼吸、神经等系统，为整个地

铁运营提供必需的基本条件。

这些机电系统未来将怎样“服务”地铁站呢？现场负责人给记者举了个例子：“以通风空调系统为例，未来地铁在运营当中，地铁站将全年保持人体最舒适的25℃，而这正是靠通风空调系统来实现的，其中，在温度比较极端的冬夏两季，主要依靠空调调节温度；而在温差较小的春秋季节，仅仅依靠通风环节的调节，就可以实现对地铁站温度的控制，既方便又节能。”

### 亮点：风幕墙将浓烟“就地封锁”

除恒温的空调系统外，整个地铁站机电系统的消防安全系统是一大亮点。

“在地铁站内，每一个疏散通道的位置都经过了严格的计算与规划，确保一旦发生火灾，无论在地铁站台层的哪个角落，都可以在平均约6分钟之内通过疏散通道撤离，这个撤离时间也恰恰能最大程度地保证旅客的生命安全。”葛大店站现场负责人告诉记者。

事实上，在发生火灾的时候，大部分的伤亡往往是有毒的浓烟所致，为此，地铁1号线的消防系统引进了一种先进的“风幕墙”技术，尤为神奇。可通过在地铁站台层疏散通道处设

置大功率鼓风机，在发生火灾的同时启动机器，形成一道“人可以过，但烟过不了”的“幕墙”，一方面为乘客的撤离提供一个“安全区”，另一方面通过“风幕墙”的有效隔离，可以将浓烟“封锁”在一个固定区域内，防止危害的进一步扩大。

“根据机电系统的工程进度，2015年6月份开始相关设备陆续到场，8~11月份进入机电安装工程的高峰期。”葛大店站现场负责人透露，按照计划，预计到今年年底，1号线所有机电系统就将全部安装完毕，这也为明年的设备调试打下良好的基础。

## 男子趴引擎盖上被车带离 落地后伤重不治身亡

### 驾车人是名女子，是意外还是故意撞击？警方正在调查

□ 星级记者 张敏

5月20日夜11时23分许，省城香樟大道香樟花园小区外发生一起离奇车祸，多名目击者称，一名男子趴在轿车引擎盖上，车开出七八百米远，之后男子被发现倒地不起，伤势严重。

### 男子趴车前盖，被强行带离

事发深夜，在小区里经营超市的章先生说，最先外面传来一阵激烈争吵声，自己才好奇地看了两眼。

“车子发动了，引擎盖上居然趴着个人，还在不停拍打车玻璃。”这辆黑色轿车一直不紧不慢行驶着，非常危险。章先生表示，趴车男子情绪有点激动，还在不停地喊叫，怀疑喝酒了。该车从小区南门径直出来后，就上了长安路，仍然没有停下。小区外面的居民也目睹了反常一幕，紧追着轿车，并喊“快停下”。

### 男子倒地身亡，女司机转身离开

危险没有就此打住，轿车向西又开了200多米，抵达香樟大道路口处，最终停下。而市民追上来后，发现引擎盖上没人，那名男子则趴在路面上，头部流血。

“怀疑是从车上滚落下来，摔伤了头部。”居民很诧异，拨打了120急救电话。伤者被送

至合肥市第一人民医院(西区)抢救，但不幸的是，男子因颅脑重度损伤，已无生命体征。

多名目击者证实，车内只有一人，驾车的是一名中年女子。出事后，该女子就从围观人员中挤出，转身离开，折回小区。

### 两人关系密切，警方介入调查

章先生说，该轿车是江苏牌照，而且车挡风玻璃已破损，“像是被人捶的”。

知情人介绍，这对男女并不是香樟花园小区居民，而是在小区里一家旅馆内租住。这家小旅馆老板介绍，这对男女租住已有一段时间。当晚男子可能喝酒了，回来后双方发生争吵，又一起离开旅馆，在楼外又吵了10多分钟。

从男子不顾一切趴在引擎盖上的疯狂行为来看，居民怀疑，女子可能要驾车离去，男子不让走，才冒险做出趴车举动。

从小区内发动车辆到出事地点，差不多有七八百米远。据悉，事发后，死者的一名朋友曾赶到医院，其称这对男女不是夫妻，但关系很密切，吐露双方应该是发生了纠纷，而男子是因为车辆急停才滚落倒地。

两人究竟是何关系，男子为何要强行趴在引擎盖上，而且不顾危险被带离这么远？男子又因何故受伤死亡，是被故意撞击，还是刹车后因惯性滚落受伤？目前，辖区交警和刑警队已经介入，正在调查这名女子的去向及动机。



这里不是普罗旺斯，不是北海道，不是荷兰，这里是合肥三十岗桃蹊花海。800亩的“花海”位于合肥三十岗桃蹊水果农场D区、东翟湿地西侧，目前正绚丽盛开，吸引市民前来观赏。

三十岗桃蹊“花海”涉及8大种类，20多个品种。虞美人、格桑花、金鸡菊炫彩组合，顺着农场竞相开放，溪水在跃动的色彩中流淌穿行。市民如果自驾游，可选择赏花路线：四里河路—合淮路—三国城路—东翟路—桃蹊停车场(从桃蹊B区进园)。马娜娜 星级记者 俞宝强/文 王恒/图

## 省城闹市区将再添6座人行天桥

星报讯(方悦文 记者 宁大龙) 昨日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市重点局获悉，再过不久，在省城人流密集路段将增加6座人行天桥，方便市民过街。

根据设计方案，6座人行天桥分布在黄山路、怀宁路、北一环、铜陵路、蒙城北路和新蚌埠路这6条路上。其中，黄山路拟建的人行天桥位于肥西路与金寨路之间，合肥学院处，这也是黄山路首座人行天桥。根据规划方案，天桥建成后，无信号灯控制的过街斑马线就将取消，届时黄山路将更加畅通。

铜陵路拟建的人行天桥位于与和平路交界处，该交口附近有和平小学、育英中学、合肥十中、合肥市二院等公共场所。铜陵路高架全线贯通后，和平路因此被隔断，沿线居民过街需从裕溪路或大通路绕行，该天桥将为东部城区居民架设一条快速出行通道。怀宁路拟建的人行天桥位于宁溪学校处，天桥主要服务于宁溪学校和大溪地、经典雅苑、宁溪家园、岳西新村等居住小区行人过街。天桥建成投入使用后，将取消目前的斑马线。

北一环拟建的人行天桥位于阜阳路与蒙城路之间。另外两座天桥分别位于新蚌埠路与白龙路交口、蒙城北路与连水路交口。

## 90后大学生跳水勇救哥俩被点赞

星报讯(魏泽清 记者 桑红青) “如果没有他，我哥俩也许就葬身水底了。”“我们特地赶到学校来当面感谢恩人的！”5月18日，合肥财经职业学院的一间教室里，刚下课的该校工商与金融学院2013级金融管理与实务专业的朱俊火收到一面锦旗——“见义勇为 恩重如山”，送锦旗的是芜湖南陵县的一对哥俩，当天特意从老家赶来谢谢这位“救命恩人”。

原来，就在前不久的5月1日夜里，在芜湖市南陵县弋江镇新陶方滩自然村，一辆轿车不慎坠入河道，假期赶回老家度假的朱俊火第一时间报警并跳入水中，踹开车门并拽出已经昏迷的梅平、梅双喜二人。并在随后赶来的家人和村民帮助下，将两人送进医院最终脱险。

朱俊火回忆说，当时是五一假期第一天，没选择出游的他回到老家，晚上和父亲谈心到11点左右。“过了一会，我准备睡觉了，却听到‘砰’的一声巨响，从窗户看到一辆白色轿车翻入湖里。”几乎是想也没想朱俊火立即拿起手电筒冲了出去，边跑还边打了110。

朱俊火说，当时他只看到车轮露出水面，车身已经大部分浸入水中。虽然天气还有些冷，但他鞋子衣服都没脱就跳入水中摸索车门的位置，并摸到门把手。“大概是水的作用，车门很难打开。我就用脚抵住车身，用力拽，终于把车门拽开了。”朱俊火奋力将已经昏迷的驾驶员从车内拖了出来，此时家人也都闻声赶来。“后面的男子大概也三十岁左右，因为在水里的时间比较长，所以救上来的时候都没有意识了。我想起来在学校学过心肺复苏知识，于是就一直给他做心肺复苏，直到120车来了把他们救走。”一时没留神，救人时他的腿上还被割了一道口子。

假期结束，回到学校的朱俊火对救人一事只字未提，直到南陵县文明办打电话到学校来，老师们才知道。目前，南陵县文明办正在为朱俊火申报“芜湖好人”，合肥财经职业学院也正在向省教育厅提出表彰申请。